
ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД 

«НАЦIОНАЛЬНА АКАДЕМIЯ УПРАВЛIННЯ» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПРОГРАМА 

ОЗНАЙОМЧОЇ ПРАКТИКИ 
 

рівень підготовки   перший (бакалаврський)      
(назва рівня вищої освіти) 

галузі знань   07 «Управління та адміністрування»     
                                (шифр і назва галузі знань) 

спеціальності  072 «Фінанси, банківська справа та страхування»   
            (код і найменування спеціальності) 

освітньо-професійної програми  «Фінанси, банківська справа та страхування»  
                                                                         (найменування освітньої програми) 

тип дисципліни обов’язкова дисципліна професійної та практичної підготовки  
 

кваліфікація бакалавр фінансів, банківської справи та страхування   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Київ  



ПОГОДЖЕНО  

Декан факультету економіки  

та інформаційних технологій 

Ю.М. Неговська 
 

 

 

 

 

 

Затверджено на засіданні  

кафедри фінансів, обліку та фундаментальних економічних дисциплін 

протокол № 1 від 28 серпня 2020 р. 

 

 

 

 

 

 

 

Укладачі:  

д.е.н., проф. Єрохін С.А., 

к.е.н., доц. Неговська Ю.М., 

 



ЗМІСТ ПРОГРАМИ 

 

РОЗДІЛ І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

РОЗДІЛ ІІ.КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

РОЗДІЛ ІІІ. БАЗА ПРАКТИКИ ОЗНАЙОМЧОЇ ПРАКТИКИ 

РОЗДІЛ ІV. ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ ОЗНАЙОМЧОЇ ПРАКТИКИ 

РОЗДІЛ V. ПРОГРАМА ОЗНАЙОМЧОЇ ПРАКТИКИ 

РОЗДІЛ VІ. ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ОЗНАЙОМЧОЇ ПРАКТИКИ 

РОЗДІЛ VІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ОЗНАЙОМЧОЇ ПРАКТИКИ 

РОЗДІЛ VІIІ. СПИСОК ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТОК 

 



РОЗДІЛ І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

1.1. Мета ознайомчої практики зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська 

справа та страхування», освітня програма – «Фінанси, банківська справа та 

страхування» – отримання і оформлення інформації, що дає загальне уявленням 

про місце проходження ознайомчої практики та об’єкту дослідження, розвитку 

навчально-дослідницьких умінь самостійного пошуку та відбору інформації, 

об'єкту і предмету. 

1.2.Завдання ознайомчої практики: 

 характеристика підприємств, установ та організацій  як господарюючого 

суб’єкта; 

 аналіз організаційної структури, сфери діяльності; 

 аналіз структури персоналу конкретного структурного підрозділу; 

 вивчення основних цілей, завдання и напрямків діяльності структурного 

підрозділу; 

 аналіз документів, що регламентують діяльність підприємств, установ 

та організації, структурного підрозділу; 

 представлення зібраної інформації у вигляді звіту. 

В процесі проходження ознайомчої практики передбачається застосування 

здобувачем вищої освіти таких базових професійних умінь як: 

 використання науково-дослідницьких методів; 

 формулювання мети і завдань; 

 моделювання різних об'єктів управління; 

 застосування методів статистичного та управлінського аналізу, подання 

інформації у вигляді звіту. 

В результаті проходження ознайомчої практики здобувач вищої освіти 

повинен знати: 

 особливості діяльності підприємств, установ та організацій; 

 загальні основи створення та функціонування підприємств, установ та 

організацій; 

 різноманітність організаційних структур, їх переваги та недоліки, 

особливості функціонування; 

Після проходження ознайомчої практики здобувач вищої освіти повинен 

вміти: 

 збирати і аналізувати інформацію, пов’язану з діяльністю, 

організаційним, економічним та правовим забезпеченням діяльності 

підприємств, установ та організацій; 

 оцінювати вплив зовнішніх та внутрішніх факторів на функціонування 

та діяльність підприємств, установ та організацій; 

 аналізувати та обґрунтовувати зібрану інформацію. 

Здобувач вищої освіти повинен набути навички: 

 підготовки усіх необхідних матеріалів для прийняття ґрунтовних рішень 

щодо аналізу сучасного стану розвитку підприємств, установ та організацій; 

 орієнтуватися в діловій документації і аналітичних довідках про 



діяльність підприємства, установ і організацій; 

 складання та читання аналітичних матеріалів підприємств, установ та 

організацій. 

 

РОЗДІЛ ІІ. КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

НАВЧАННЯ 

 

У результаті проходження ознайомчої практики здобувач вищої освіти 

повинен досягти таких компетентностей: 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК03. Здатність планувати та управляти часом. 

ЗК05. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій.  

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні  

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК09. Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК10. Здатність працювати у команді.  

ЗК11. Здатність спілкуватися з представниками інших професій груп різного 

рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).  

ЗК12. Здатність працювати автономно.  

ЗК13. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні.  

ЗК14. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя.  

 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

СК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою 

інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні 

економічні явища.  

СК02. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури.  

СК04. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення фінансових задач.  

СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку.  

СК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення 

для отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської справи та 



страхування.  

СК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність.  

СК09. Здатність здійснювати ефективні комунікації.  

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за 

професійні рішення.  

СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань  

 

Після проходження ознайомчої практики здобувач вищої освіти повинен 

досягти таких програмних результатів навчання: 

ПР01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та 

функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях 

економічних систем.  

ПР06. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення фінансових задач. 

ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 

отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову 

інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових 

систем.  

ПР12. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, 

ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у фінансовій 

сфері діяльності.  

ПР21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю 

забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, 

соціальної, правової держави.  

ПР22. Знати свої права і обов’язки як члена суспільства, розуміти цінності 

вільного демократичного суспільства, верховенства права, прав і свобод людини 

і громадянина в Україні.  

 

РОЗДІЛ ІІІ. БАЗА ПРАКТИКИ ОЗНАЙОМЧОЇ ПРАКТИКИ 

 

База ознайомчої практики – це установа, підприємство, організація різної 

форми власності та підпорядкованості, що призначена для проведення 

практики здобувачів вищої освіти, при цьому повинна забезпечувати 

виконання програми практики для першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти. 

Підприємства, організації, установи, які є базовими, повинні відповідати 

таким вимогам: 

 наявність структур, що відповідають напрямам, спеціальностям 

(спеціалізаціям), за якими здійснюється підготовка фахівців в Академії; 

 наявність кваліфікованих керівників практики; 

 можливість працевлаштування випускників Академії; 

 наявність інформаційного забезпечення практикантів щодо новітніх 

технологій, які використовуються в галузі; 

 надання здобувачам вищої освіти права користування бібліотекою, 

лабораторіями, технічною та іншою документацією, архівом необхідною для 



виконання програми практики. 

У випадку, коли підготовка фахівців здійснюється за замовленням 

фізичних осіб, бази практики забезпечують ці або Академія, що визначаються 

умовами договору (контракту) на підготовку фахівців. 

Визначення базового підприємства здійснюється керівництвом Академії 

відповідно до змісту, завдань практики на основі прямих договорів із 

підприємствами, організаціями, установами незалежно від їх організаційно-

правових форм і форм власності. За місцем розташування бази практики 

можуть бути виїзними або проводитись у межах міста. 

Здобувачі вищої освіти можуть самостійно, з дозволу керівника практики 

від факультету, підбирати для себе місце проходження практики. У разі 

погодження, керівник практики від факультету, спільно із навчальним відділом 

Академії, готує проект індивідуального договору для здобувача вищої освіти. 

Договір із базою практики про її проведення укладає ректор Академії або 

перший проректор. 

Договір, згідно зі встановленою формою, готується у двох екземплярах: 

один – для Академії, другий – бази практики. Перший екземпляр договору 

Академії зберігається у Навчальному відділі, копія договору зберігається на 

кафедрі. 

На основі договору здобувачі отримують направлення на проходження 

практики, яке готує керівник практики від кафедри для першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти. 

 

РОЗДІЛ ІV. ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ ОЗНАЙОМЧОЇ ПРАКТИКИ 

 

4.1. Направлення на практику для першого (бакалаврського) рівня 

оформляється в одному примірнику згідно з встановленою формою та 

надається у навчальний відділ для подальшого оформлення.  

У разі необхідності, на вимогу бази практики, здобувачам вищої освіти 

надаються листи-клопотання на підприємство, в організацію, заклад вищої 

освіти чи установу про прийняття на практику. Листи оформлюються 

керівником практики від кафедри і надаються у навчальний відділ для 

подальшого оформлення. 

На здобувачів вищої освіти, які проходять практику, поширюються 

законодавство про працю та правила внутрішнього трудового розпорядку 

підприємства, організації, установи. 

4.2. Відповідальність за загальну організацію практики та контроль за її 

проведенням здійснює проректор з наукової роботи. Загальне навчально-

методичне керівництво практикою, організацію практики та контроль за її 

проведенням здійснює навчальний відділ Академії.  

Безпосереднє навчально-методичне керівництво і виконання програми 

практики забезпечують відповідні кафедри. Безпосередній контроль за 

організацію практики та за результати її проведення покладається на декана 

факультету. 

4.3. Обов’язки керівників ознайомчої практики від бази практики 



зазначені в договорі на проведення практики. Обов’язки керівника ознайомчої 

практики: 

 визначає готовність баз практики та проводить при необхідності до 

прибуття здобувачів вищої освіти-практикантів підготовчі заходи; 

 розробляє тематику індивідуальних завдань та узгоджує їх з 

керівником практики від підприємства (організації, установи) з урахуванням 

особливостей місця практики; 

 проводить зі здобувачами вищої освіти інструктаж з охорони праці і 

техніки безпеки із записом його в Журнал реєстрації інструктажів з безпеки 

життєдіяльності; 

 надає здобувачам вищої освіти-практикантам необхідні документи 

(направлення, програму, календарний план, індивідуальне завдання, теми 

курсової роботи, кваліфікаційної роботи, методичні рекомендації щодо 

оформлення звітної документації тощо); 

 відслідковує своєчасне прибуття до місць практики; 

 інформує про систему звітності з практики; 

 спільно з керівником практики від бази практики ознайомлює з 

правилами внутрішнього трудового розпорядку підприємства, установи та 

організації; 

 здійснює контроль за виконанням програми практики та строками її 

проведення; 

 контролює забезпечення належних умов праці під час практики та 

виконання здобувачами вищої освіти-практикантами правил внутрішнього 

трудового розпорядку; 

 приймає захист звітів здобувачів вищої освіти про практику у складі 

комісії, на підставі чого оцінює результати практики, атестує їх і виставляє 

оцінки; 

 готує та подає письмовий звіт про проведення та результати практики 

завідувачу кафедри або проректору з наукової роботи відповідно. 

4.4. Обов’язки здобувачів освіти-практикантів: 

 до початку практики одержати від керівника практики від навчального 

закладу направлення, методичні матеріали (методичні вказівки, програму, 

щоденник практики, індивідуальне завдання) та консультації щодо оформлення 

всіх необхідних документів; 

 своєчасно прибути на базу практики, повернути повідомлення про 

прибуття на базу практики до Академії у триденний термін після початку 

практики; 

 ознайомитись з програмою практики та виконувати всі завдання, 

передбачені програмою; 

 розробити та затвердити у керівника практики індивідуальний план 

проходження практики; 

 пройти інструктаж з правил охорони праці і техніки безпеки; 

 вивчити правила внутрішнього трудового розпорядку підприємства, 

установи та організації, відповідально їх виконувати; 

 нести відповідальність за виконану роботу на базі практики; 



 підготувати, відповідно до вимог програми практики, звітну 

документацію та у визначений термін надати керівнику практики; 

 своєчасно скласти залік з практики. 

Тривалість робочого часу здобувачів вищої освіти під час проходження 

практики регламентується Кодексом законів про працю України. 

 

РОЗДІЛ V. ПРОГРАМА ОЗНАЙОМЧОЇ ПРАКТИКИ 

 

Ознайомча практика складається з двох частин. 

Перша частина присвячена вивченню особливостей діяльності 

підприємств, установ та організацій. Знайомство з діяльністю підприємств 

здійснюється шляхом організації екскурсій на підприємства обрані керівником 

практики (що підтверджується наявністю відповідних договорів) та слухання 

лекцій провідних фахівців цих підприємств або шляхом проведення 

запланованих лекцій в Академії. 

Друга частина ознайомчої практики підготовку письмових звітів про 

проходження практики на підприємствах, установах та організаціях на 

кафедрах Академії. 

За результатами практики здобувачі освіти готують письмові звіти за 

наступною структурою. 

1.Титульна сторінка. 

2. Зміст.  

3. Вступ.  

Вступ розкриває сутність, підстави та вихідні дані для розробки 

відповідної теми дослідження та виконання практики. Також подається 

інформація щодо обґрунтованості, актуальності та доцільності ознайомчої 

практики, формулюється мета і завдання, які необхідно вирішити, визначається 

предмет і об’єкт дослідження.  

4. Основна частина. 

Розділ 1. Загальна характеристика підприємства та основні напрямки 

його діяльності. 

Даний розділ передбачає збір та аналіз інформації про:  

 організаційно-правову форму, час заснування, причини й умови 

створення підприємства;  

 основні види і масштаби діяльності;  

 організаційну та виробничу структури підприємства.  

Рекомендується використовувати Статут організації, положення про 

відділи, підрозділи, посадові інструкції.  

Розділ 2. Соціально-економічні умови і особливості функціонування 

підприємства.  

У цьому розділі слід вивчити стан факторів зовнішнього і внутрішнього 

середовища підприємства: основні споживачі, постачальники, конкуренти, 

персонал. В результаті аналізу необхідно зробити висновки про загрози і 

можливості, сильні і слабкі сторони в діяльності підприємства. Рекомендується 

використовувати дані ЗМІ, маркетингових досліджень, відділів і підрозділів 



організації.  

Розділ 3. Аналіз економічних показників господарської діяльності 

підприємства. 

Всі показники, що використовуються в процесі аналізу 

виробничогосподарської діяльності підприємства потрібно проаналізувати 

письмово після таблиці, виявити причини зростання або зменшення того чи 

іншого показника та надати пропозиції, щодо поліпшення показників та 

становища підприємства взагалі. Рекомендується використовувати форми 

статистичної звітності, які складаються на підприємстві.  

5. Висновки. У висновках викладають найбільш важливі результати 

дослідження. Спочатку в стислій формі оцінюють стан об’єкту дослідження, 

потім коротко описують основі практичні результаті, одержані в ході 

вирішення поставлених завдань, наводять рекомендації стосовно виправлення 

існуючих на підприємстві недоліків.  

6. Список використаних джерел. Список використаних джерел, слід 

розміщувати в алфавітному порядку або в порядку згадування джерел у тексті, 

за їх наскрізною нумерацією. Сюди відносяться законодавчі та нормативні 

акти, літературні джерела.  

7. Додатки. В додатки включаються копії всіх первинних документів, 

форм звітності, які підлягали описанню у звіті. Не допускається представлення 

незаповнених документів. До додатків може включатися також і інший 

допоміжний матеріал, необхідний для повноти сприйняття звіту. 

В кінці звіту здобувач додає локальні звіти з практики, що додаються до 

основного звіту, мають містити оброблену інформацію, яку отримав здобувач 

освіти про діяльність підприємства безпосередньо під час екскурсій на 

підприємства, або під час проведення запланованих лекцій в Академії. 

 

РОЗДІЛ VI. ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ОЗНАЙОМЧОЇ ПРАКТИКИ 

 

6.1. Після закінчення терміну практики здобувачі вищої освіти звітують 

про виконання програми. 

Форма звітності – це подання звіту, підписаного і оціненого 

безпосередньо керівником бази практики. Звіт захищається у комісії, 

призначеній завідувачем кафедри. До складу комісії входять керівник практики 

від навчального закладу, викладачі та (по можливості) керівник від бази 

практики. 

6.2. Формою підсумкового контролю з практики є залік. 

6.3. Оцінювання практики здійснюється відповідно до критеріїв, що 

визначені «Положенням про організацію освітнього процесу у вищому 

навчальному закладі «Національна академія управління». Оцінка вноситься в 

заліково-екзаменаційну відомість. 

6.4. Здобувач вищої освіти, який не виконав програму практики надається 

можливість проходження практики повторно. 

6.5. Питання про підсумки кожної практики обговорюються на засіданнях 

відповідних кафедр. 



6.6. Звіти здобувачів вищої освіти зберігаються на кафедрах до 

завершення навчання в Академії, але не менше, ніж один рік. 

 

РОЗДІЛ VІI. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ОЗНАЙОМЧОЇ ПРАКТИКИ 

 

Оцінювання практики здійснюється відповідно до критеріїв, що 

визначені «Положенням про оцінювання знань здобувачів вищої освіти».  

Критерії оцінювання результатів ознайомчої практики 

Бали Критерії оцінювання 

90-100 

Здобувач вищої освіти виконав програму практики, виявив високий рівень 

опанування програмного матеріалу, самостійність, уміння робити висновки і 

узагальнення.  

Здобувач вищої освіти засвідчив належну фахову та методичну підготовку, 

показав високу загальну, професійну та мовну культуру, здатність до самоаналізу 

власної діяльності. 

Здобувач вищої освіти вчасно надав належно оформлений Звіт з ознайомчої  

практики. 

82-89 

Здобувач вищої освіти загалом виконав програму практики, виявив належний 

рівень компетентності. 

Здобувач вищої освіти вільно володіє навчальним матеріалом, уміло 

використовує професійну та наукову термінологію. 

Здобувач вищої освіти вчасно надав Звіт з ознайомчої практики, але у процесі 

роботи допущено незначні фактичні або методичні помилки. 

75-81 

Здобувач вищої освіти цілком виконав програму практики, виявив достатній 

рівень компетентності. 

Здобувач вищої освіти володіє навчальним матеріалом, використовує професійну 

та наукову термінологію, допускаючи незначні помилки. 

Здобувач вищої освіти вчасно надав  Звіт з ознайомчої практики, але у процесі 

роботи допущено незначні фактичні або методичні помилки. 

64-74 

Здобувач вищої освіти частково виконав програму практики. 

Здобувач вищої освіти частково використовує професійну та наукову 

термінологію, виявляє базові знання, однак не виявляє самостійності під час 

проходження практики. 

Здобувач вищої освіти невчасно надав Звіт з ознайомчої практики або його 

оформлення є неякісним. 

60-63 

Здобувач вищої освіти частково виконав програму практики. 

Здобувач вищої освіти допускає помилки у професійній та науковій термінології, 

допускає помилки під час виконання завдань, безвідповідально ставиться до 

проходження практики. 

Здобувач вищої освіти надав  Звіт з ознайомчої практики або не в повному обсязі, 

або його оформлення є неякісним. 

35-59 

Здобувач вищої освіти не виконав програму практики або виконав лише частину 

завдань. 

Здобувач вищої освіти отримав негативний відгук про свою роботу під час 

проходження практики. 

Здобувач вищої освіти не надав Звіт з ознайомчої практики. 

Здобувач вищої освіти може повторно пройти практику та отримати позитивну 

оцінку. 

1-34 
Здобувач вищої освіти не виконав програму практики. 

Є потреба повторно пройти практику. 



Загальна кількість балів, отриманих при захисті Звіту з ознайомчої 

практики, переводиться в традиційну оцінку за 4-х бальною шкалою та в оцінку 

за системою ЕСТS наступним чином: 

 

Порядок переведення оцінок у систему ЄКТС 
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Факультет економіки та інформаційних технологій 

Кафедра фінансів, обліку та фундаментальних економічних дисциплін 
 

 

Реєстраційний номер_____________  

Дата реєстрації  «______»_____________20____ р.  

 

 

 

З В І Т 

з ознайомчої практики  
/на базі ………../ 

 

 

Здобувача першого (бакалаврського) рівня  

вищої освіти _________ курсу  

напряму підготовки: 

07 «Управління та адміністрування» 

ОП «Фінанси, банківська справа та 

страхування» 

          
(прізвище та ініціали) 

 

Керівник практики 

         

         
                                                                                            (посада, вчене звання, науковий ступінь, прізвище та ініціали)   

 

Національна шкала ____________________ 

Кількість балів: __________ 

Оцінка:  ECTS ___________  
 

Члени комісії   

________________  ____________________ 
(підпис)                        (прізвище та ініціали) 

________________  ____________________ 
(підпис)                        (прізвище та ініціали) 

________________  ____________________ 
(підпис)                         (прізвище та ініціали 
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